

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 جلد ۲۵  
 روزنامہ  
 قادیان  
 شبکہ  
 جیم

مدینہ المنیہ  
 دہلی ۴ ماہ اخراج سات شے شام ہذریہ فون اطلاع موصول ہوئی ہے کہ حضرت امیر المومنین  
 ضیفاء آج ان فی ایہ اسرہ تھا لائبرہ العزیز کو نفس کی شکایت بدستور ہے کبھی تکلیف  
 زیادہ ہو جاتی ہے۔ اور کبھی کبھی افادہ ہوتا ہے۔ آٹھ کی تکلیف میں گوانا تہ ہے۔ مگر  
 کھلی آرام نہیں۔ آج احمدیہ سیر دریا گنج میں حضور نے خطبہ جمعہ پڑھایا۔ حضور کی صحت  
 کے لئے دعا کی جائے۔ حضور کے خاندان میں خدا تعالیٰ کے فضل سے خیریت ہے۔  
 قادیان ۴ ماہ اخراج۔ حضرت ام المومنین بظہا العالیٰ کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے  
 اچھی ہے الحمد للہ  
 مکرم مولوی ابو العطار صاحب جالندہری بخاری شریف کا درس پیلے سمیا تھے اس میں دیا کرتے  
 ابنہ راکتور سے نماز ظہر مسجد مبارک میں دیا کریں گے۔ جو ابتدا بخاری سے شروع ہوگا۔  
 قریشی احمد زمان صاحب ابن حکیم محمد زمان صاحب مرحوم کے ماں پیمانہ لاکا پیدا ہوا خدا  
 مبارک کرے

حرم جلد ۵ ماہ اخراج ۱۳۰۵ھ ۹ ذیقعدہ ۱۳۶۵ھ ۵ اکتوبر ۱۹۴۶ء



### تعمیر مسلم حکومت در مسلمان

دور انحطاط میں جہاں آبا و اجداد کے  
 کارنامے اور ان کی اولوالعزیزیاں فراموش  
 کر دینا تو ہی زندگی کے لئے ذریعہ قاتل  
 ہے۔ وہاں زبان سے کچھ کہنا اور عمل  
 اس کے خلاف کرنا بھی اخلاق اور قوت  
 عمل کو بالکل برباد کر دیتا ہے۔ سو وہ  
 زمانہ میں جبکہ مسلمان انتہائی مسکنت اور  
 ادبار کے سیلاب میں پھیلے کھائے  
 ہیں۔ ان میں سے ایک طبقہ ایسا مذہبی  
 عقیدہ تو یہ بیان کرتا ہے کہ کوئی مسلمان  
 کسی غیر مسلم حکومت کے ماتحت نہیں رہ  
 سکتا۔ اور جو رہے وہ مسلمان نہیں۔ لیکن  
 ان کا اپنا عمل یہ ہے کہ غیر مسلم حکومت  
 کے ماتحت رہتے۔ اس کے سر حکم کی پابندی  
 کرتے۔ اس کے تجویز کردہ قوانین سے  
 ماتحت ماسی کے مقرر کردہ غیر مسلم حکام سے  
 اپنے تنازعات کے فیصلے کراتے۔ اسی  
 سے ہر قسم کی چارہ جوئی کرتے۔ اور امتداد  
 چاہتے ہیں۔  
 اس طریق عمل نے مسلمانوں کو اخلاق  
 لحاظ سے سخت نقصان پہنچایا ہے۔ اور  
 ان کو عملی قوت سے بالکل محروم کر دیا ہے  
 ظاہر ہے کہ جب کوئی کسی ملک میں رہتا  
 ہے۔ تو عملی اس بات کا اقرار کرتا ہے۔  
 کہ وہاں کی حکومت کا فرمانبرداری دے گا  
 اور جب وہ عملاً احکام کی فرمانبرداری کر

بھی رہا ہو۔ تو سو نہ سے یہ کہنا کہ کوئی مسلمان  
 کسی غیر مسلم حکومت کی فرمانبرداری نہیں کر سکتا  
 بلکہ اس سے بغاوت کرنا اس کا فرض ہے  
 نہایت ہی مصیوب امر ہے۔ اور اپنے  
 ہاتھوں اپنے اخلاق کو تباہ کرنا۔ کیونکہ ایسا  
 آدمی اپنے نفس میں سمجھتا ہے۔ کہ میں  
 منافقت کر رہا ہوں۔ اور اس طرح اس میں  
 بزدلی اس قدر سرامت کر جاتی ہے کہ  
 مغلوب ہو کر رہ جاتا ہے۔  
 آج مسلمانوں کی جو اہتر حالت ہے اور  
 جس طرح وہ قوت عمل۔ باہمی تنظیم اور  
 حوصلہ و محبت سے محروم ہو چکے ہیں۔ اس  
 کی بہت بڑی وجہ ان کا یہی طریق عمل ہے  
 لیکن نہایت افسوس کے ساتھ کہن بڑتا ہے  
 کہ باوجود بار بار کھانے کے ابھی تک اس  
 سے باز رہنے کی ضرورت ان کی سمجھ میں  
 نہیں آئی۔ اور آج بھی انہیں ایک طرف  
 تو یہ بتایا جاتا ہے کہ مسلمان کا غیر مسلم  
 حکومت کے ماتحت رہنا اسلام کی تعلیم  
 کے سراسر خلاف ہے۔ اور دوسری طرف  
 یہ کہا جاتا ہے کہ "اگر کسی ملک میں ایک  
 اور صرف ایک مرد مومن بھی فاضل اسلامی  
 اخلاق اور ایمانی فرات و حکمت کا حامل  
 ہو تو وہ تنہا مجروح اپنے اخلاق اور ایمانی قوت  
 کے زور سے اسلامی انقلاب برپا کر سکتا ہے  
 اس طرح گویا مسلمانوں پر یہ واضح کیا

جاتا ہے کہ دنیا کی شان و شوکت اور عزت  
 و وقار تو ان کے ہاتھ سے جا ہی چکا ہے  
 ان میں کوئی ایک مرد بھی اسلامی اخلاق اور  
 ایمانی فرات کا حامل نہیں ہے۔ اور جس  
 قوم کے زاہ تھا یہ سمجھیں۔ اور دوسروں کو  
 سمجھائیں۔ اس کے پسینے اور ترقی کرنے  
 کی صورت باقی رہ جاتی ہے۔  
 پھر ستم بالائے تمہیں ہے کہ بعض لوگ  
 دنیا جہنم کے غیر حکومت میں آتے ہیں  
 اور اس کے قوانین کی پابندی کرتے ہیں  
 دعوت تو جدیدی۔ ان کے متعلق ہیں یہ  
 ثابت کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ کہ  
 حضور ذی اللہ وہ بھی ایسے ہی تھے جیسے  
 لوگ خود ہیں۔ کہ عقیدہ کچھ رکھتے ہیں اور  
 عمل کچھ کرتے ہیں۔ اس سلسلہ میں حضرت  
 یوسف علیہ السلام کا ذکر خاص طور پر کیا  
 جاتا ہے۔ اور ایک حد تک حضرت یسے  
 علیہ السلام کا بھی۔ مگر نہایت بھونڈے اور  
 لغو طریق سے مثلاً ایک "انجیر" نے جو  
 بات بات میں مسلمان ہند کو کافر حکومت  
 کے ماتحت رہنے کا وجہ سے غلام اور مسلمان  
 بن جانے کا طعنہ دیتا رہتا ہے کھاتا ہے  
 "جس طرح حضرت یوسف کی پکار یہ تھی۔  
 کہ ان الحکمہ الا اللہ اعز الا تعبدوا  
 الا ایلہا حکم صرف اللہ کے لئے ہے۔  
 اور اس کا ارشاد یہ ہے۔ کہ اس کے سوا  
 کسی اور کی شائمی نہ کرو۔ اسی طرح حضرت  
 مسیح علیہ السلام کی دعوت  
 بھی یہ تھی۔ کہ ان اللہ ربی در بسکو

قاعدہ کا ہذا صراط مستقیم  
 ہی میرا اور تمہارا پروردگار ہے پس اسی  
 کی نکلان اور بندگی کرو۔  
 حالانکہ ان آیات کے سیاق و سباق سے  
 صاف ظاہر ہے کہ خدا تعالیٰ کے ان  
 دونوں اولوالعزم انبیاء نے یہ یقین ان  
 غیر حکومتوں کے خلاف نہیں کیا۔ جن میں  
 رہتے تھے۔ اور حضرت یوسف علیہ السلام  
 تو عزیز مہر کی حکومت میں ایک اٹلا اور  
 زہوارانہ عہدہ پر مہتمم تھے۔ بلکہ مشرکین  
 کو وہ دعائیت کی تعلیم دیتے ہوئے اور  
 صرف خدا تعالیٰ کی عبادت کرنے پر زور  
 دیتے ہوئے کہ ہے جنانچہ حضرت یوسف  
 علیہ السلام کی جن پکار کا ذکر کیا گیا ہے۔  
 اس کا سیاق و سباق ملاحظہ ہو فرمایا۔  
 یا صاحبی السجن عار باب  
 متفرق قون خیر اہر الحدیث  
 الواحد القہار۔ ما تعبدون من  
 دونہ الا اسماء سلیتہا  
 انتم و اباؤکم ما انزل اللہ  
 بها من سلطن۔ ان الحکمہ الا  
 اللہ اعز الا تعبدوا الا ایلہا  
 الدین القیم و لکن اکثر الناس  
 لا یعلمون  
 ان آیات کا صاف اور واضح مطلب  
 یہ ہے کہ حضرت یوسف علیہ السلام اپنے  
 قید خانہ کے وہ مشرک مانتھیں کہ ان کی طلب  
 کو کے فرماتے ہیں  
 "اے میرے قید خانہ کے دونوں ساتھی







# وفات مسیح علیہ السلام کے متعلق چند سوال و جواب

## سوال

ماصلیہ کے سنے احمدی یہ کہتے ہیں کہ یہود نے مسیح کو صلیب پر نہیں مارا۔ اور غیر احمدی علماء کہتے ہیں کہ صلیب پر چڑھایا نہیں۔ اگر صلیب کے سنے صلیب پر مارنے کے ہیں تو صلیب پر چڑھانے کے سنے عربی میں کونسا لفظ ہے۔

## جواب

صلیب پر مارنا اور صلیب پر چڑھانا دونوں حالتیں مصلوب کی صلیب سے تعلق رکھتی ہیں۔ اور قرآن کریم سے ثابت ہے کہ صلیب کا لفظ دونوں حالتوں کے تعلق استعمال ہو سکتا ہے۔ چنانچہ ماقتلہ کے ساتھ دوماصلیہ کو ذکر کرنا حضرت مسیح کے مصلوب ہونے کی اس حالت کی نشی کرتا ہے جو مسیح کی صلیبی موت کی حالت تھی۔ اور ماقتلہ یقیناً کے الفاظ کا ذکر نہ کرنا حضرت مسیح کے مصلوب ہونے کی اس حالت کا اثبات ظاہر کرتا ہے۔ جو حضرت مسیح کے صلیب پر چڑھانے کی حالت تھی۔ عربی زبان میں بعض الفاظ از روئے لغت ایسے ہیں یا سنے جاتے ہیں جن کے مفہوم میں ادنیٰ اور اطلاق یا ناقص اور کامل دونوں حالتوں کا تحقق پایا جاتا ہے۔ جیسا کہ لفظ توفی آیت اللہ یتوفی الافئس حسین موصیہا والحق لہ قمت فی مناصہا الخ کے رو سے تبین روح کی دونوں حالتوں کے متعلق استعمال کیا گیا ہے یعنی زند کے تعلق میں جو قبض روح کی ادنیٰ اور غیر تام حالت ہے۔ اور موت کے تعلق میں جو قبض روح کی کامل اور کامل تام حالت ہے۔ اسی طرح صلیب کا لفظ بھی مصلوب ہونے کی حالت اور مصلوب ہونے کی غیر موت دونوں کا مفہوم اپنے اندر رکھتا ہے۔ نیز ولکن شہہ لہم کے مفہوم کا ایک یہود بھی جس کی تائید کرتا ہے۔

## دوسرا سوال

ولکن شہہ لہم میں لہم کا حرف اتادہ کا ہے اور لہم کی ضمیر صیح ثابت

یہود کی طرح راجح ہے۔ جن کا قول اتانا قتلنا المسیح عیسیٰ ابن مریم رسول اللہ تک مذکور ہے۔ اس صورت میں قول اتانا قتلنا جو یقین اور وثوق پر دلالت کرتا ہے لہم کے حرف لام کا اتادہ ولکن شہہ کے لفظ شہہ سے جو یقین اور وثوق کے ابطال سے اس کی نفی کر رہا ہے۔ یہود کے لئے عمل اتادہ پر کس طرح ہو سکتا ہے۔ اور یہود کا قتل کے سنے المسیح سے لفظ رسول اللہ تک پارخصوصیتوں کا ذکر کرنا کس مفاد پر محمول ہو سکتا ہے۔

## جواب

سوال کے الفاظ سے حضرت مسیح کے مقابل یہود کی حالت کا خیال ملحوظ معلوم ہوتا ہے۔ مگر یہ غلط فہمی کا نتیجہ ہے۔ اس لئے کہ قرآن کریم کا یہ بیان کہ یہود اتانا قتلنا مسیح کہتے ہیں کسی توثیق اور تائید کے لئے ہرگز نہیں۔ بلکہ بغرض تردید و تفتیش بلکہ بغرض تکذیب ہے۔ اور سلسلہ کلام پر نظر کی جائے تو صاف معلوم ہوتا ہے۔ کہ اس میں یہود کے صیوب اور ذمائم کا ذکر ہوا ہے۔ چنانچہ وقول لہم اتانا قتلنا المسیح سے پہلے علی مریم بنتا نعظیما ہے جس میں یہود کے ہتان عظیم کا ذکر بطور مذمت پیش کیا گیا ہے اور جس طرح حضرت عیسیٰ پر یہود کا بتان ظلم لگانا لفظی فعل ہے۔ اسی طرح مسیح کی نسبت یہی قتل کا دعویٰ کہہ مئے یقیناً مسیح کو قتل کیا ہے۔ ان کا لفظی اور مذموم قول ہے۔ بتان عظیم کا نتیجہ مسیح کی ناجائز ولادت کا اتہام تھا۔ اور مسیح کی صلیبی موت کا نتیجہ مسیح کی لعنتی موت کے منوں میں حملہ تھا۔ جس کے متعلق یہود کی اصل غرض مسیح کو دعویٰ نبوت و رسالت میں مغتری اور عیوٹا ثابت کرنے کو لوگوں کو آپ کے قبول کرنے سے روکنا اور محروم کرنا تھا۔ یہ لعنتی حیلہ اور اور کہ تورات کے رو سے ایک بدتر منصوبہ تھا۔ جو اجار یہود نے اختیار کیا۔ کیونکہ تورات کے رو سے صلیبی موت سے مرنے والا لعنتی ٹھہرتا ہے۔ پس اتانا قتلنا المسیح کے قول سے ان کی یہی غرض تھی کہ مسیح

کو صلیبی موت اور صلیبی قتل کے دعویٰ سے ملعون اور مغتری ثابت کریں۔ اور جبرائیل والہ مسیح کی نسبت یہود کا بتان ظلم صحت کذب تھا۔ اسی طرح ان یہود کا اتانا قتلنا المسیح الا کا قول کذب تھا۔ اور اپنی حقیقت کے رو سے صداقت پر محمول نہ تھا۔ اس وجہ سے قرآن کریم میں ماقتلہ کہہ کر ان کے قول اتانا قتلنا کی تردید کی گئی۔ اور ولکن شہہ لہم کے لفظ شہہ کے لفظ شہہ سے ان کے لفظ اتانا کی تردید کی جو غرض اظہار توثیق و تحقیق ان کی طرف سے پیش کیا گیا تھا۔ پھر لفظ لہم سے ان کے قول قتلنا کی تردید کی۔ اور بتایا کہ چونکہ مسیح کے سنے صلیبی عادتہ کا فیصلہ رومی حکومت کے حاکم پاپاٹوں کی عدالت سے صادر ہوا تھا۔ اس لئے اس صلیبی عادتہ کو اگر قتل کے منوں میں بھی فرض کر لیا جائے۔ تاہم یہ قتل کا فعل رومی حکومت کی طرف سے ہو سکتا ہے۔ نہ کہ یہود کی طرف سے اور قتل کی قائل رومی حکومت ہو سکتی ہے نہ کہ یہود۔

پس جس طرح لفظ اتانا کے وثوق اور یقینی تحقیق کی شہہ سے صورت ابطال پیش فرمائی۔ قتلنا کے فعل قتل کی نسبت کا دعویٰ جو محض لاف و زکراف اور جھوٹے فخر سے بڑھ کر نہ تھا۔ اس کا ابطال لفظ لہم سے کر دیا۔

## تیسرا سوال

آیت وان من اهل الكتاب الا لیؤمنن بہ قبل موتہ ویوم القیامۃ لیکن علیہم شہیدان میں وان من اهل الكتاب الا لیؤمنن بہ بمجازا اتادہ حصرو لمجاظ منے منفی و مثبت الا لیؤمنن بہ تک جملہ کو کمال اور حکام کو بشکل تام ظاہر کر رہا ہے۔ اس صورت میں فقرہ قبل موتہ اور فقرہ ویوم القیامۃ لیکن علیہم شہیدان کو زیادہ کرنے سے کونسا اتادہ حاصل ہو سکتا ہے۔

## جواب

اہل کتاب سے مراد اس جگہ خصوصیت سے قوم یہود ہے۔ اور لمجاظ بیان و سببات کلام بھی مراد ہو سکتی ہے۔ حرف وان جو اس جگہ نفی کے لئے ہے اور محل کلام کے

رو سے مصر کے اتادہ کے لئے استعمال ہوا ہے۔ وہ بقدر کلام یوں ہے۔ ان احمدیوں نے اہل کتاب الا لیؤمنن بہ ان حرف تائیدہ جو مصر کے لئے استعمال ہوا ہے متعلقات جملہ احمدی ہو کر مبتدا واقع ہوا ہے۔ جس کی خبر لیؤمنن بہ ہے۔ اور لمجاظ مبتدا و خبر جو حرف ان والا کے عمل کے بعد بصورت مثبت ہے بقدر یہ ذیل یوں ہوگا۔ کل من اهل الكتاب لیؤمنن بہ۔

لیؤمنن میں ایمان کا لفظ دونوں صورتیں رکھا ہے مذموم میں اور محمود میں۔ مذموم صورت یہ ہے کہ اس کی ضمیر کا مرجع وقول لہم اتانا قتلنا المسیح الا کا قول ہو۔ تو اس صورت میں سنے یہ ہونگے کہ اہل کتاب یعنی یہودی لوگ ایسے شریر اور مذموم ہیں کہ باوجود سمجھانے کے کہ مسیح دعوتی ہوا ہے مصلوب پھر بھی اپنے قول اتانا قتلنا المسیح کی رٹ لگانے چلے جاتے ہیں۔ اور شروع سے اب تک ایسا ہی کرتے چلے آئے ہیں۔ اپنے اپنے اسی قول پر ایمان لاتے ہیں۔ اور آئندہ بھی اس قول پر ایمان لاتے رہیں گے۔ قتل مسیح کا لعنتی اور ناپاک عقیدہ جس پر وہ ایمان لانا ضروری سمجھتے ہیں۔ اگرچہ وہ اپنی حقیقت کے رو سے ایمان نہیں بلکہ بدترین کفر ہے۔ لیکن ایمان کا لفظ استعمال کیا جانا ان کی اس غرض قبیح اور مقصد مذموم کے لئے ہے کہ تا یہودی تورات کے رو سے

بریت کا فائدہ اٹھائیں۔ اس طرح پر کہ تورات کے رو سے صلیبی موت سے مرنے والا جو ملعون ہوتا ہے۔ وہ ملعون ہونے سے دعویٰ نبوت و رسالت میں صادق نہیں ہو سکتا۔ بلکہ یقیناً مغتری ثابت ہوگا۔ اس لئے ایسے مدعی کا ذمہ و مغتری کا انکار جو صلیبی موت سے ملعون اور مغتری ثابت ہو۔ تورات کے رو سے جرم نہیں ہے۔ بلکہ ایسا انکار ضروری اور تورات کی تعلیم کے مطابق ہے۔ یہی وجہ ہے کہ قرآن کریم میں ان کے اس غلط نظریہ اور بریت کے مفاد کو جو حقیقت کے خلاف ایک منطوط سے بڑھ کر نہیں۔ لیکن یہود اس کے متعلق تورات کے رو سے ایمان کے لفظ سے بریت کا فائدہ اٹھانا چاہتے ہیں



یہود کی نسبت بجائے لفظ یہود کے ال کتاب کا لفظ استعمال کیا گیا۔ اور پھر اہل کتاب کے لفظ کے ساتھ لیومنون کا لفظ ان کے طرح کے ایمان کے متعلق استعمال کیا گیا۔ جو اپنی حقیقت کے رو سے ایت مکروہمکروا اللہ کے رو سے محض ایک لعنت آلود مکروہ اور نریب اور ناپاک منصوبہ تھا۔ جو عمل میں لایا گیا۔

پھر لیومنون کے لفظ میں جو فعل مضارع ہے اور اہل کتاب کے اس تومی اعتقاد کے ساتھ بعد کے ہر زمانہ کے لحاظ سے استمرار تجدیدی کا مفہوم ہی اپنے اندر رکھتا ہے۔ حرف لام اور نون تفسیر کا استعمال کرنا یہودی کی اس شقاوت پر دلالت کرتا ہے۔ کہ جس کے رو سے وہ کسی زمانہ میں بھی باز آنے والے نہیں۔ بلکہ خدا اور مہٹ مہر می سے اپنے کفر اور لفظی کفر کی جگہ ایمان کا لفظ ہی استعمال کرتے رہیں گے۔ اور علی اللہ وام وبالاستمرار استعمال کرتے رہیں گے۔ یہاں تک کہ قیامت آجائے۔ چنانچہ ان کا یہ کفر آنت وجاعل الذین اتبعوٹ فوق الذین سکھروا ۱۱۔ یہ یوم القیامۃ کے رو سے بھی قیامت تک قائم رہنا ثابت ہوتا ہے۔ اور ایمان کے لفظ سے دوسرے یہودیوں کو جو جاہل میں پھسلنے کے لئے ایک عجیب طرح کا ٹوکریا فریب ہے۔ کہ کفر کو ایمان بتایا جاتا ہے۔ اگر اس میں کفر نما ایمان کے رو سے سب کے سب اہل کتاب کا ایمان مسیح کی صلیبی موت کے متعلق ہے۔ تو اس صورت میں بے شک سب کے سب ہی اہل کتاب مسیح کی صلیبی موت پر ایمان لاتے ہیں۔ اور کوئی بھی اہل کتاب میں سے ایسا یہودی نہیں جو اس پر ایمان لانے والا نہ ہو۔ بلکہ اہل کتاب میں سے صرف یہود ہی کا ایمان نہیں۔ بلکہ نصاریٰ بھی ایمان رکھتے ہیں۔ کہ مسیح صلیبی موت سے سر کران کے لئے کفارہ ہوا۔ مسیح کی صلیبی موت سے یہود نے اپنی بریت کا فائدہ اٹھانا چاہا۔ اور نصاریٰ نے اپنی نجات اور کفارہ کا ہمارے اسلامی مفسر جو سب کے سب اہل کتاب کے ایمان کے متعلق لکھتے ہیں۔ وہ اسی طرح کا کفر نما ایمان ہی ہو سکتا ہے۔ ورنہ اصل ایمان لانا تو سب کے لئے آیت فوق الذین کفروا الی یوم القیامۃ کے منافی ہے۔ مسیح پر ایمان لانے میں تو سب کے سب اکٹھے نہیں ہو سکے۔ ناں لفظی موت کو جو صلیبی موت ہے۔ اس پر بیشک سب کے سب کیا یہود اور کیا نصاریٰ

اٹھے ہیں۔ اس ایمان لانے کی محمود صورت یہ ہو سکتی ہے۔ کہ اہل کتاب اپنے منوں میں اہل کتاب ہو کر قرآن کریم کے پیش کردہ فیصد پر ایمان لائیں۔ یعنی ما قتلواہ وما صلبواہ اور ما قتلواہ یقیناً بل دفعہ اللہ اللیہ پر ایمان لانے سے مسیح کی نسبت جو کفر یہ عقائد رکھتے ہیں۔ انہیں ترک کر کے مسیح کو خدا کا سچا بی اور رسول اور مرفوع الی اللہ اور طبعی موت سے مرنے والا یقین کریں۔ کیونکہ قرآن کریم حسب آیت ان ھذا القتر ان یقیض علی بنی اسرائیل اکثر الذی ھم فیہہ یختلفون (مکمل) قوم بنی اسرائیل کے اختلافات کے درمیان فیصد کرنے والا اور باطل کو مٹا کر حق کو نمایاں کرنے والا ہے۔ اس صورت میں اہل کتاب سے مراد سچے اہل کتاب ہوں گے۔ اور وہ وہی ہو سکتے ہیں۔ جو قرآن کریم پر ایمان لانے سے قرآن کریم کے اس پیش کردہ فیصد کو قبول کر لیں۔ اس صورت میں بسم کی ضمیر کا مرجع قرآن کریم اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہوں گے۔ چنانچہ حقیقۃً الوحی میں بسم کی ضمیر سے مراد حضرت اقدس سیدنا المسیح الموعود علی الصلوۃ والسلام نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ایمان لانا بھی مراد لیا ہے۔

قبل موتہ کے متعلق علاوہ قرأت مرویہ اور شاعر متعارفہ کے دوسری قرأت قبل موتہم بھی ہے۔ دونوں قرأتوں کے درمیان فرق موتہ کی ضمیر واقعہ اور موتہم کی ضمیر جمع کے لحاظ سے ہے۔ ضمیر واحد کو لفظی نے ضمیر جمع والی قرأت کے قریب کی بنا پر اہل کتاب کی طرف پھیرا ہے۔ اس صورت میں معنی یہ ہوں گے۔ کہ اہل کتاب اپنی موت سے پہلے ضرور ایمان لائیں گے۔ ضمیر کا مرجع اہل کتاب کو قرار دینے سے ایک تو فائدہ یہ ہے۔ کہ اس سے اہل کتاب پر ان کا غلط عقیدہ جو مسیح کی صلیبی موت کے متعلق بطور یقین و عناد پایا جاتا ہے۔ اس پر ضد اور اصرار کے ساتھ بچے رہنا صرف موت تک ہی ہو سکتا ہے۔ موت کے بعد اصل حقیقت کھل جانے پر یہ ضد اور غلط عقیدہ کہاں قائم رہ سکے گا۔ گویا قبل موتہ کا زیادہ کرنا بظرفض تیبہ و زجر و توبیح ہے۔ جس کا مفاد عند اور غلط عقیدہ سے باز آنے پر صحیح عقیدہ کو

قبول کرنا اس سے فائدہ اٹھانا ہے۔ پھر قبل موتہ کی ضمیر کا مرجع بعض کے نزدیک حضرت مسیح مبعی ہے۔ اس صورت میں مسیح کی موت سے پہلے اہل کتاب کا آپ پر ایمان لانا جو آپ کی طبعی موت کے واقع ہونے کے جو ایک سو بیس سال کی عمر پر واقع ہو چکی۔ اس سے نہ ہی مسیح کی زندگی کا عقیدہ تسلیم کرنا درست معلوم ہوتا ہے۔ اور نہ ہی اہل کتاب کا اپنی موت سے پہلے مسیح پر ایمان لانے کی صورت کی واقع سے تصدیق ہوتی ہے۔ جس سے دونوں خیال درست ثابت نہیں ہوتے۔ ورنہ یہ تسلیم کرنا پڑتا۔ کہ جب تک اہل کتاب مسیح پر ایمان نہ لائیں۔ نہ ان کو موت آئے۔ اور نہ مسیح فوت ہو۔ یہ دونوں باتیں المسیح ہیں۔ کہ واقعات سے ان کی تصدیق نہیں ہو سکتی۔

ناں قبل موتہ کی ضمیر کو مسیح کی طرف پھرنے سے ایک اور طرح کا فائدہ حاصل ہو سکتا ہے۔ اور وہ یہ کہ اہل کتاب کا غلط عقیدہ کی جو مسیح کی صلیبی موت کے متعلق ہے بصورت الطال اس پر زبردستی ہے۔ اور وہ اس طرح کہ قبل موتہ کے فقرہ میں موت کا لفظ جو مسیح کی طبعی موت کی طرف اشارہ کرتا ہے۔ یعنی ہریت بنوی کے مطابق جس میں حضرت جبریل نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو مسیح کی عمر کے متعلق اطلاع دی کہ اسکی ایک سو بیس سال عمر تھی۔ اور آیت فلما توفیتنی کے رو سے بھی جو متوفیت کے وعدہ کے ایفا کی تصدیق سے مسیح کے طبعی موت سے مرنے پر دلالت کرتی ہے۔ اس سے یہ امر صفائی کے ساتھ ثابت ہوتا ہے۔ کہ جب مسیح اپنی طبعی موت سے ایک سو بیس سال کی عمر یا کر فوت ہوا۔ تو صلیبی حادثہ جو مسیح کی عمر ۳۳ سال کی عمر میں پیش آیا۔ خواہ وہ ۳۳ سال بعد از چہل سال نبوت و نبوت کے تھے۔ یا بقول نصاریٰ قبل از چہل سال نبوت و نبوت کیونکہ کنز العمال کی ایک حدیث میں یہ بھی لکھا ہے۔ کہ مسیح جب ۱۰ سال کی عمر کو پہنچے۔ تو ان پر نبوت کی وحی نازل ہوئی۔ لیکن ۳۳ سال کی عمر خواہ کسی لحاظ سے بھی سمجھی جائے۔ بہر حال ایک سو بیس سال کی طبعی عمر کے اندر ہی کی

عمر ہے۔ اور ۳۳ سال کی عمر میں یہ صلیبی حادثہ مسیح کی موت کا ثابت نہیں ہوتا۔ بلکہ زندگی کے حوادث میں سے مسیح کی طبعی موت سے پہلے کا ثابت ہوتا ہے۔ اس صورت میں جبکہ مسیح صلیب پر نہیں مرا۔ بلکہ عیسوی حادثہ کے بعد بہت مدت تک زندہ رہ کر کشمیر کی طرف ہجرت کی۔ اور سری نگر میں طبعی موت سے فوت ہوا۔ چنانچہ وہاں اسکی قبر موجود ہے۔ اب اس طبعی موت سے جو صلیبی حادثہ کے بعد واقع ہوئی۔ جس کے رو سے ایک طرف یہود کا عقیدہ جو صلیبی موت کے متعلق ہے۔ اس کے باطل ہونے سے ان کی بریت کا خیال بھی باطل ثابت ہوتا ہے۔ دوسری طرف مسیح کی طبعی موت سے نصاریٰ کا کفارہ کا عقیدہ جس کا دارو مدار مسیح کی صلیبی موت پر ہے۔ وہ بھی باطل ہو جاتا ہے۔ پس قبل موتہ کے فقرہ کی قیادت ان منوں میں عین محل افادہ پر ثابت ہوتی ہے۔

یوم القیامۃ کیون علیہم شہیداً کا قبل موتہ کے بعد زیادہ کرنا بھی کئی طرح کے فوائد اپنے اندر رکھتا ہے۔ مثلاً یہ کہ قیامت کے دن مسیح کا ان پر گواہ ہونا اس بات کا مقصد ہی ہے۔ کہ مسیح قرآن کریم کے نزول کے وقت بالخصوص یوم القیامۃ کے نزول کے وقت نہ زندہ تھا۔ اور نہ قیامت سے پہلے اس کا دنیا میں آنا قابل تسلیم ہو سکتا ہے۔ ورنہ اگر ایسا مقدر ہوتا۔ تو بجائے یوم القیامۃ کیون علیہم شہیداً کے یوں کہا جاتا۔ کہ قبل یوم القیامۃ کیون علیہم شہیداً۔ پس قبل یوم القیامۃ کی بجائے یوم القیامۃ کہا اس وہم کو باطل کرتا ہے۔ جو حضرت مسیح اسرائیلی کو زندہ سمجھنے والے اور قبل از قیامت انہیں دنیا میں واپس لانے والے لوگوں کی طرف سے غلط طور پر دنیا میں پھیل گیا۔

علاوہ اس کے مسیح کی نسبت



# انگلستان کے احمدی مجاہدین کی سوئٹزر لینڈ کو روانگی

یہ فرمانا کہ وہ قیامت کے دن ان پر گواہ ہوگا۔ اس گواہی اور شہادت کا ذکر سورہ مائدہ کے آخری رکوع میں بھی ہے۔ جہاں فرمایا گیا ہے کہ کنت فیہم فلما توفیتی کنت امت السرفیہ علیہم۔ اس آیت میں مسیح کی طرف سے اس الزام کی تردید کی گئی ہے کہ تثلیث کا مشرکانہ عقیدہ قوم نصاریٰ میں ان کی تعلیم سے رواج پذیر ہوا۔ مسیح اس کی تردید میں فرماتے ہیں کہ تثلیث کا مشرکانہ عقیدہ میری زندگی میں نصاریٰ کے اندر نہیں پیدا ہوا۔ بلکہ میری وفات کے بعد پیدا ہوا۔ اس سے یہ بھی ثابت ہوتا ہے کہ جب نصاریٰ کے اندر تثلیث کا عقیدہ پایا جاتا ہے۔ تو حضرت مسیح اس باطل عقیدہ کے پیدا ہونے سے پہلے ہی فوت ہو گئے تھے۔

مشرکوں سے حبس کی وفات کا ثبوت دوسرے مقام کی تفصیل سے یہی طور پر پایا گیا تو اس صورت میں یہود کا توکل انا قتلنا المسیح جو مسیح کی صلیبی اور عیسیٰ موت کے متعلق محض کذب آلود مغالطہ ہے۔ قبل موت اور ولیم القییدہ کے رہے باطل ثابت ہو گیا۔ اور اس طرح ان فقرات اور الفاظ مذکورہ سے فقرہ ما قتلوہ وما صلبوہ کی اور بھی تائید ہوگی۔ جو مسیح کے مقتول اور مصلوب ہونے کی نفی میں بعض تردید پیش کیا گیا۔ اور اگر وہ قولہم انا قتلنا المسیح سے لے کر ولیم القییدہ کی عبارت پر نظر غور ڈالی جائے تو صاف طور پر معلوم ہو سکتا ہے کہ یہود کے انا قتلنا المسیح کے قول کی تفسیر اور تردید کرنے والے ما قتلوہ وما صلبوہ کے فقرہ سے لے کر ولیم القییدہ کے فقرہ تک سب فقرات مسیح کی صلیبی قتل اور عیسیٰ موت کی نفی اور ابطال میں ہی پیش کیے گئے۔ چنانچہ ما قتلوہ وما صلبوہ سے قتل اور مصلوب کی نفی کی ہے۔ شبہ کے لفظ سے لفظ انا کی تردید ہم سے قتلنا کے دعویٰ قتل بقتل نامی صورت مدعا علیت کی تردید ایسی فقرہ ان الذین اختلفوا فیہ لقی شک منہ سے بھی دعویٰ دثوتی بقتل قتل کی تردید ہوتی ہے ایسی فقرہ سالہم بہ من علم سے بھی علم قتل یقینی کے دعویٰ کی نفی کی گئی ہے۔ اور ایسی کی فقرہ الاتباع الطوف سے بھی تائید فرمائی گئی ہے۔ اور ان فقرات مذکورہ کے نتیجہ میں پھر ما قتلوہ یقیناً بل رقدہ اللہ الیہ سے وعدہ انی متوفیک ورافعت کی حقیقت اور واقفیت کا عندیہ پیش کیا ہے۔ اور حقیقی الٰہی تاب کا اس پر ایمان لانا بھی اسی قبیل سے ہے اور قبل موتہ اور ولیم القیامہ کے فقرہ سے بھی اسی کی تصدیق پائی جاتی ہے۔

سیدنا حضرت امیرالمومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اطال اللہ بقاءہ واطلع محمد بن طالعہ کی ہدایت کے ماتحت ہم نین مہینوں دربارم جو بدری عبد الطیف صاحب برادر م مولوی غلام احمد صاحب بشیر واکسار ناصر احمد انگلیڈ سے سوئٹزر لینڈ جا رہے ہیں۔ ہم انصار اللہ العزیز وکٹوریہ سٹیٹس سے اراکثر بروز جمعرات صبح ۱۲ بجے کی گاڑی سے جبکہ ہندوستان میں پارس بجے دوپہر کا وقت ہو گا روانہ ہوں گے۔ نماز جمعہ پیرس میں اپنے دو بھائی بھائیوں ملک عطار الرحمن صاحب اور جو بدری عطار اللہ صاحب کے ساتھ اٹاریں اور اگر بروقت سٹیٹس ریڑھ ہو سکی تو ہفتہ کے روز شام کی گاڑی سے سوئٹزر لینڈ کے لئے روانہ ہوگا۔ اسکے بعد صبح زوریچ پہنچ جائیں گے۔ انشاء اللہ العزیز۔

ہم اس حصہ تک میں جا رہے ہیں جو جرمنی کی سرحد کے ساتھ لٹا ہے۔ مقصد اس سے ہے کہ اس طرح جرمنی سے آنے والے دلوں میں تبلیغ کا راستہ کھل جائے۔ چونکہ ہمیں جرمنی جانے کی اجازت نہیں ملی۔ اس لئے ہفت روزہ میں سوئٹزر لینڈ بھجوا رہے ہیں۔ اس حصہ تک کی زبان بھی جرمن ہے۔ خاک رکو اس وقت تک انگلستان میں آئے ایک سال اور ڈیڑھ ماہ کا عرصہ ہو جائیگا۔ اس عرصہ میں جس قدر سلطانہ یورپ کے لوگوں کی تبلیغ کا کرنے کا موقع ملا ہے کہ خدا اٹالے اسے آئندہ ہر میدان میں مفید بنائے۔ احباب خصوصیت سے دعا فرمائیے کہ خدا اٹالے ہمیں کامیاب و کامران فرمائے اور اپنے نفل سے ہمارے لئے ایسے راستے کھول دے جن کے ذریعہ ہم آسانی کے ساتھ اس زمین کو ادا کر سکیں جس کی اہمیت کا تقوُّو بدن میں کیسی پیدا کر دیتا ہے۔ آج جماعت احمدیہ کی نگاہیں اراکوں کے ایک کروڑ اور مختصر سے گروہ پر لگی ہوئی ہیں جماعت کے احباب اپنی زندگیوں کو تبلیغ کے گارا کر تبلیغی مہمات کے لئے چند سے جمع کر رہے ہیں۔ ان تبلیغی کارروائیوں پر

ہزار بار وہیہ خرچ ہو رہا ہے۔ اور گو اس مادی زمانہ میں اس قسم کی حیثیت کوئی نہیں۔ لیکن جماعت احمدیہ اپنی ساری پونجی ان پر خرچ کر رہی ہے۔ اگر اس صورت میں ہم کمزور اور ناتجربہ کار و ہود صحیح راستہ پر عمل کر کا سبب ہو جائیں۔ تو یہ جماعت کی ذرا بڑی کا اچھا صلہ ہوگا۔ احباب دعا فرمائیں کہ خدا اٹالے ہمیں راجس وجہ اس ذمہ داری سے عمدہ برآہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ جہاں تک ظاہری نظر کام کر گیا۔ دنیا ہمارے پنجاس کی طرف توجہ دینے کے لئے تیار نہیں۔ یورپ کی زمین روہایت کے ہودہ کے لئے بڑی سنگلاخ نظر آتی ہے۔ لیکن سے ان چٹانوں کے نیچے نرم زمین بھی ہو۔ جو اسلام کے پودے کو نشوونما دینے کے لئے مفید ہو۔ اس صورت میں بھی ہمیں ان چٹانوں کو اکھیڑنا اور کھودنا ہے۔ قبل اس کے ہم خدا داد کے نام کا بیج اس زمین میں ڈالیں۔ خدا تعالیٰ ہمیں توفیق دے کہ ہم اپنی پوری طاقت اور محنت سے اس سنگلاخ زمین کو کاشت کے قابل بنا سکیں۔

ہمیں اس موقع پر اپنے عزیز بھائی سٹر کرچر ڈاکٹر کے بغیر نہیں رہ سکتے۔ دل چاہتا ہے کہ ہمارے سے پورے الفاظ میں اس کا ذکر کروں۔ یہ مشافعت اور نسکی کا محسوس اور ایمان و افلاص کا سرچ بڑا ہی خوش قسمت ہے کہ خدا تعالیٰ نے اسے انگلستان سے اس مقدس کام کے لئے بنا۔ کہ وہ جماعت احمدیہ کا پہلا انگریز واقف زندہ کی مبلغ ہو۔ جو وقت ہمیں ان کے ساتھ گزارنے کا موقع ہے۔ اس لئے ہمارے دلوں پر ان کی نیکی اور تقویٰ کے گہرے نقوش چھوڑ رہے ہیں۔ سچ بات تو یہ ہے کہ ہم اس عظیم الشان انقلاب پر حیران ہیں جو ان کے اندر پیدا ہوا ہے۔ خدا اٹالے ان کے ایمان و افلاص میں برکت ڈالے۔ اور ان کا ہود



# ایک نہایت مفید تبلیغی ٹریکٹ

محکم محترم جناب سید محمد عبداللہ دین صاحب سکندر آباد دکن نے حال میں ایک نہایت خوبصورت ٹریکٹ ہر صفحہ کاغذ اعلیٰ کا نفیم الشان پیام کے نام سے چاندنی کی قدر میں شائع کیا ہے۔ مضمون اس قدر دلچسپ ہے کہ متعدد جگہ سے معصوب انسان بھی اس کی طرف متوجہ ہوئے لیکن نہیں رہ سکتا۔ اور تبلیغ کا پیرایہ ایسا دلکش ہے کہ ہر جگہ انسان کے متاثر ہونے کی پوری امید ہے۔ قیمت ایک روپے کے آٹھ طالب حق کو مفت اور افضل ۳ جنوری ۱۹۲۶ء

ملنے کا پتہ: محمد اللہ دین سکندر آباد دکن

# اکسیر البدن کو ناگوں اور عجیب و غریب فوائد سے میری زبان وارث

جناب شیخ مددین صاحب زمیندار و غیرہ ٹریکٹ بورڈ کنگ سے لکھے ہیں کہ میں ایک سن رسیدہ شخص ہوں۔ مگر اکسیر البدن کے ایک ماہ کی خوراک کے استعمال سے ہی میری صحت و دو چند ہو گئی۔ اور اکسیر البدن کی کو ناگوں اور عجیب و غریب فوائد کی طرف سے میری زبان کاھر ہے۔ براہ کرم ایک ماہ کی خوراک اور ارسال فرما کر بتائیے کہ یہ کاموقعہ دیکھے۔ سب تسلیم کرتے ہیں کہ دل میں نئی انگ۔ اعضاء میں نئی تڑنگ۔ دماغ میں نئی جولانی پیدا کرنا کھڑے کو زور اور زور اور کوشش زور بنانا اکسیر البدن پر ختم ہے۔ ایک ماہ کی خوراک کی قیمت پانچ روپے معمول ڈاک علاوہ۔

ملنے کا پتہ: پینچر لورڈ اینڈ سنز نور بلڈنگ قادیان (پنجاب)

# جامداد کی خرید و فروخت کے متعلق مجھ سے خط کتابت کیلئے

قریشی محمد مطیع اللہ قریشی

دارالعلوم قادیان

# اکسیر دیابیطس

اکسیر دیابیطس انسانی کو دم بہم پیشاب آتا ہے۔ اور پیشاب میں شکر آتی ہے جس سے آپ انتہائی کمزور ہو چکے ہوں۔ تمام دوائیوں کے حکیم ڈاکٹر جیو آڈیٹیک میں اسکو استعمال کیجئے قطعی فریب سے دیابیطس کو رفع کر دیجئے۔ مالٹہ کنگن کو آرسی کیسا ہے۔ تجربہ خود کرنا ہو جائیگا قیمت چار روپے لکھنؤ میں اکو حاضر ناظر جان کر لکھتا ہوں یہ دوا نہایت جرت سے میرا یہ غلظت کو فائدہ پہنچائیگا۔ عام مشہورین کی طرح لکھنے کا نہیں ہے۔

پتہ: مولوی حکیم ثابت علی ریجنز بان، محمود نگر، لکھنؤ

# اؤنٹ مارکہ ہوزری

ہم بہترین قسم کے زنانہ مردانہ اور بچگانہ گرم سویٹر بننے والے کمبل۔ جرابیں اور سٹائلنگ نیز سوئی بنیان سپورٹ ٹائرس اور جرابیں وغیرہ تیار کر رہے ہیں۔

ہماری تیار کردہ اؤنٹ مارکہ کمبل برینڈ ہوزری سستی اور پائیدار ہونے کی وجہ سے بہت مقبول ہو رہی ہے۔ آپ اپنے دوکانداروں سے ہمیشہ

# اؤنٹ مارکہ ہوزری

مانگ کر اپنے قومی کارخانہ کی مدد کریں۔

سٹار ہوزری اور کس لمیٹڈ قادیان

# تربیاتی کبیر

آپ کے اس وقت بار بار ایسی ہی اور دواؤں کا تجربہ سنی ہوگا۔ یہ تجربہ سے ثابت ہوا ہے کہ تربیاتی کبیر ان تمام کی سب دواؤں سے زیادہ مفید اور زیادہ اثر ہے۔ پیٹ کے دہریں ایک یا دو طرف سے لگائے سے فورا آرام ہوجاتا ہے۔ صدمہ کی کٹنگ درد جو بیمار کو تر پار کرنا ہے۔ اور بیمار کو تھکا ہے۔ کہ اس کے صدمہ کو کوئی پکڑ کر مروڑ رہا ہے۔ اس میں ایک قطرہ لگائے کہ صدمہ پر لکھ پکڑ دینے سے دو سیکنڈ میں آرام محسوس ہوتا ہے۔ بچھو اور بھر کے لاکھ پر لکھ دینے سے درد میں فورا کمی آجاتی ہے۔ اور کبیر پیدا ہوجاتی ہے۔ دواؤں کے مقابلے میں تربیاتی کبیر زیادہ اثر کر جاتا ہے۔ اور فوری فائدہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہوتا ہے۔ آپ اس دوا کو دوسرے دواؤں کے مقابلے میں استعمال کر کے دیکھیں۔ آپ خود معلوم کریں گے۔ کہ سب سے زیادہ دواؤں سے اس کا زیادہ اور فوری اثر ہے۔ قیمت بڑی سستا ہے۔ دبیانی شیخ پتہ: شیخ ۱۲، علاوہ معمول ڈاک۔

# ملنے کا پتہ: دواخانہ خدمت خلق قادیان

# درد و دندان کی انمول دوا دانتوں کے درد کیلئے اکسیر

درد و دندان کی انمول دوا دانتوں کے درد کیلئے اکسیر  
دواؤں کے اور ہنستا جائے  
جو دواؤں کی شدید درد میں مبتلا ہوں اور کافی دیر تک علاج کرنے کے باوجود آرام کی صورت نظر نہ آتی ہو۔ تو دنتانی صاحب کم از کم پانچ روپے تک ہمارے پاس لکھنؤ میں  
تربیاتی کبیر کا تجربہ ہے۔ ہمیں ایک شیخ جس کی قیمت دو روپے ہے خرید کر خود استعمال کر  
سکتے اور دوسروں کو فائدہ پہنچا سکتے ہیں۔ بیرونی صاحب چارج پیکنگ اور ڈاک کے ذمہ دار  
ہوں گے۔ پتہ: دواخانہ سے دوا فورا جانا ہے۔  
ڈاکٹر عبدالرحیم مخمّن چشم الحکمر ٹریکٹ قادیان پنچا



# تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

لندن ۳۰ اکتوبر۔ نوامبر کی اتحادی جنگی کمانڈ کے صدر لارڈ جیٹس لارڈس نے نازی ملزموں کے متعلق کہا کہ مقدمہ کی سماعت کے دوران ان کا ردیہ بہت اچھا اور پروفا رہتا۔

نئی دہلی ۳۰ اکتوبر۔ لارڈ ویول رائس نے منہ نے آج کانگریس کو ان نکات کے متعلق اطلاع دیدی ہے جو مسٹر جناح نے رائس سے ملاقات کے دوران ان کے سامنے رکھے ہیں۔ چنانچہ اس سلسلہ میں کانگریس میں کانگریسی لیڈروں کی ایک ضروری میٹنگ بلائی جا رہی ہے۔ جس میں لیگ کے تازہ نکات کے متعلق فیصلہ کیا جائے گا۔ اس ضمن میں یہ بھی کہا جا رہا ہے کہ رائس نے کانگریس کے جواب کا اظہار کیا ہے۔ اور اس کے بعد بھی وہ مسٹر جناح کو جواب دے سکیں گے۔

اسٹینڈل ۳۰ اکتوبر۔ روس کے دو دریاؤں کے متعلق ڈیٹ پر گہرا غور و خوض کرنے کے بعد ترکی گورنمنٹ ماسکو کو جواب بھیجا چاہتی ہے کہ اس کے پہلے خیال میں کوئی تبدیلی نہیں ہوتی۔ آج ترکی کے وزیر خارجہ نے امریکن اور برطانوی سے اس سلسلہ میں تبادلہ خیالات کیا۔

بمبئی ۳۰ اکتوبر۔ کل منہ و مہا سماجی لیڈر مسٹر کیس جو مسٹر ڈی ڈی ساور سالیق پر دھما آل انڈیا منہ و مہا سماجے کان میں کراہیہ دار میں کے روٹنگی کرڈوں کی تلاشی لی گئی۔ اور چاقووں سے سہراٹھا ایک ہیک برآمد ہوا۔ اس مکان میں مسٹر ساورکر کے سکریٹری مسٹر رلی بھی رہائش پذیر ہیں۔ ان کا اور مسٹر کیس دونوں کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔

نورمبر ۳۰ اکتوبر۔ نازی جرمن کے جرم میں مقدمہ چلانے کے لئے جو عدالت قائم کی گئی ہے اس کے سرکاری ویل نے فاک پاپن اور ڈاکٹر شافٹ اور جنرل فرنج کی دہلیہ گرفتاری کے دوران جاری کردہ ہیکر امرتسر ۳۰ اکتوبر۔ سردار دیوان سنگھ مفتون ایڈیٹر ریاست دہلی کے خلاف اکالی لیڈر ماسٹر نار سنگھ پر بلیڈ پڑھنا شروع کیا۔ اکالی دل کی طرف سے دائر کردہ مقدمہ زیر دفعہ ۵۵ تقریرات منہ اخبار رک ایک اشاعت میں ماسٹر جی کے خلاف شائع شدہ بیان کردہ توہین آمیزہ مفتون کی بارہ پریش ہوا۔ سردار دیوان سنگھ مفتون جو بریاری

کی وجہ سے گذشتہ پیشی پر حاضر نہ ہو سکتے کل عدالت میں پیش ہو گئے۔ آپ سے دو وزراء روپیہ کی ضمانت حاضری لی گئی۔ اور مقدمہ سماعت کے لئے ۱۴ اکتوبر پر ملتوی کر دیا گیا۔ ماسٹر جی کی طرف سے دیر بھارت لاہور کے خلاف دائر کردہ مقدمہ میں بھی ماسٹر جی کی شہادت اسی دن تم نمذک جائے گی۔

کراچی ۳۰ اکتوبر۔ معلوم ہوا ہے کہ پیر پکاڑو کے دونوں رولے جنہیں علی گڑھ میں تعلیم حاصل کرنے کے لئے حکومت سندھ نے بھیجا تھا۔ اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کے لئے امریکہ روانہ ہو گئے ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ ان کی پونڈیشن میں موجودگی علی گڑھ کے طالب علموں پر اثر ڈال رہی تھی۔

لیٹور ۳۰ اکتوبر۔ رحیم پور پنجاب یونیورسٹی لکھنے میں کراچی سے میرٹک کا امتحان سال میں دو بار (یعنی مارچ اور اگست میں) ہونا کر کے تمام پرائیویٹ طلباء سیرٹیفیکیشن سکولوں کے امیدواروں کا امتحان (ان میں وہ طالبات شامل نہیں جو تمام مضامین میں شامل ہوں) اگست میں ہوگا۔ باقی تمام طلباء اور طالبات کے امتحان مارچ میں ہونا کریں گے۔ پرائیویٹ طالبات کو جو تمام مضامین کا امتحان دینا چاہتی ہوں اس بات کی آگاہی ہے کہ وہ مارچ میں امتحان دین با اگست میں لیکن یہ حالت میں صورت ایک بار سال میں امتحان میں بیٹھ سکتی ہیں۔

نئی دہلی ۳۰ اکتوبر۔ ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ اخبارات میں یہ شائع ہوا ہے کہ پچھلے دنوں عراق میں فوجیں بھیجی گئی ہیں۔ اس کی حقیقت یہ ہے کہ وہاں سے جو سپاہی چھٹی پر آئے ہوئے تھے وہ واپس گئے ہیں۔ اور باقی ہمارے سپاہیوں کی جانے کے لئے بھیجے گئے ہیں۔ ظاہر ہے کہ جب تک انگریزی فوجیں وہاں رہیں گی اس وقت تک فوجوں کی آمد رفت کا سلسلہ جاری رہے گا۔ کلکتہ ۳۰ اکتوبر۔ آج کلکتہ سے دو میل کے فاصلہ پر دو ریکیں ٹکرائیں۔ پندرہ اشخاص زخمی ہوئے۔ دو کی حالت نازک ہے۔

نئی دہلی ۳۰ اکتوبر۔ سندھ مسلم لیگ کے صدر سیٹھ پرساد ناروں برطانوی سے کراچی واپس آ گئے ہیں۔

کراچی ۳۰ اکتوبر۔ مین الامرکیہ ہوائی راستوں کی سرروس کے سات انٹرن کی ایک پارٹی کل راست نیویارک سے دہلی جاتے ہوئے یہاں آتے۔ امریکی انٹرنوں کی یہ حالت حکومت ہند کے شہری ہوائی محکمہ کے دفتر اعلیٰ سے درخواست کر کے گی۔ کہ نیویارک سے کلکتہ تک ایک باقاعدہ ہوائی سرروس جاری کرنے کی اجازت دیجائے۔

کراچی ۳۰ اکتوبر۔ ۶ سو برطانوی اہل ہندوستانی فوجی کنینڈہ کو کراچی سے خلیج فارس کی ایک بندرگاہ کی طرف روانہ ہو گئے ہیں۔ وہ فوجیوں کو کار خاص پر تھیں لیا جا رہا ہے۔

کراچی ۳۰ اکتوبر۔ ڈاکٹر کرسٹینک سلیٹیڈ نے امریکہ سے فالٹوسان خوردنی کی ایک بھاری مقدار کھانے کے لئے ناقص قرار دیدی ہے۔ اس خورداک کی قیمت کسی لاکھ روپیہ ہے۔ اس خورداک کو صنایع قرار دیا جائے گا۔

لیٹور ۳۰ اکتوبر۔ آج کے بازار صرفہ کے تازہ ترین نرخ یہ ہیں  
سولہ ۸-۹۹ چاندی ۱۰۰-۱۰۰  
پونڈ ۱۰۰-۱۱۹ سونا امرتسر  
۱۰۳-۱۰۳

مرٹنگ ۳۰ اکتوبر۔ پٹر کے ذمہوں پر تقریریں ٹیکس ماند کی کیا ہے جنکس سے ان لوگوں کو مستثنیٰ قرار دیا گیا ہے۔ جن کے متعلق ڈاکٹر کوش حشر بیٹ کو یہ یقین ہو چکے کہ ان کا پیش کار لائسنس سے کوئی تعلق نہیں۔

بمبئی ۳۰ اکتوبر۔ آج امریکہ سے کیم کا ایک جہاز بمبئی کی بندرگاہ میں پہنچ گیا ہے۔ اس جہاز میں ۸ ہزار ٹن گندم آئی ہے۔  
۱۔  
۲۔  
۳۔  
۴۔  
۵۔  
۶۔  
۷۔  
۸۔  
۹۔  
۱۰۔  
۱۱۔  
۱۲۔  
۱۳۔  
۱۴۔  
۱۵۔  
۱۶۔  
۱۷۔  
۱۸۔  
۱۹۔  
۲۰۔  
۲۱۔  
۲۲۔  
۲۳۔  
۲۴۔  
۲۵۔  
۲۶۔  
۲۷۔  
۲۸۔  
۲۹۔  
۳۰۔  
۳۱۔  
۳۲۔  
۳۳۔  
۳۴۔  
۳۵۔  
۳۶۔  
۳۷۔  
۳۸۔  
۳۹۔  
۴۰۔  
۴۱۔  
۴۲۔  
۴۳۔  
۴۴۔  
۴۵۔  
۴۶۔  
۴۷۔  
۴۸۔  
۴۹۔  
۵۰۔  
۵۱۔  
۵۲۔  
۵۳۔  
۵۴۔  
۵۵۔  
۵۶۔  
۵۷۔  
۵۸۔  
۵۹۔  
۶۰۔  
۶۱۔  
۶۲۔  
۶۳۔  
۶۴۔  
۶۵۔  
۶۶۔  
۶۷۔  
۶۸۔  
۶۹۔  
۷۰۔  
۷۱۔  
۷۲۔  
۷۳۔  
۷۴۔  
۷۵۔  
۷۶۔  
۷۷۔  
۷۸۔  
۷۹۔  
۸۰۔  
۸۱۔  
۸۲۔  
۸۳۔  
۸۴۔  
۸۵۔  
۸۶۔  
۸۷۔  
۸۸۔  
۸۹۔  
۹۰۔  
۹۱۔  
۹۲۔  
۹۳۔  
۹۴۔  
۹۵۔  
۹۶۔  
۹۷۔  
۹۸۔  
۹۹۔  
۱۰۰۔

طافوں سے اپیل کی ہے۔ کہ وہ اس بارگاہ لمحہ پر اچھا عمل کا ثبوت ہم پہنچائیں۔  
مرٹنگ ڈول بل زمانہ جنگ میں وزیر خارجہ رہ چکے ہیں۔ آپ کے متنبہ کیا کہ کراچی اقوم میں خطرناک قسم کے اختلافات موجود ہیں۔ انہیں کم کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ کیونکہ ہر قوم کی اقتصادیاں بہتری اور امن کا انحصار باہمی خوشگوار تعلقات پر ہے۔

لندن ۳۰ اکتوبر۔ مسٹر ولیم ہنری ڈوڈ گڈ تیس سال سے بھارت سے محروم تھے حال ہی میں جب وہ بھارت میں ناز پڑھنے گئے اور مسروٹ عبادت تھے۔ ایٹمک انہیں اپنی آنکھوں کے سلسلے روشنی دکھائی دی۔ ڈاکٹروں کا کہنا ہے کہ شاید مرٹنگ ڈوڈ کا بینائی کسی صدمہ کا نتیجہ ہے۔

سکندریہ ۳۰ اکتوبر۔ کل وزیر اعظم صدیقی پائلٹ ان خبروں کی تصدیق کر دی کہ برطانوی امریکی معاہدہ کی ترمیم کے لئے دو لڑیوں کے ناموں میں جو حکومت و شہید ہو رہی تھی۔ اس کے سلسلے میں خود مہاراجہ کے ارکان میں اختلافات پیدا ہو گئے تھے۔

گوام ۳۰ اکتوبر۔ امریکی طرزی کلڈن نے جو تارخ میں پہلی بار انسان کے گوشت کھانے کے جرم میں ایک مقدمہ کی سماعت کر رہے۔ ۱۴ اجاپا نیوں میں سے ۱۳ کو جرم قرار دیا گیا ہے۔ ان تیرہ میں سے سات کا جرم یہ ہے کہ انہوں نے امریکی سہاراؤں کو قتل کیا اور ان کا گوشت کھا یا۔

نئی دہلی ۳۰ اکتوبر۔ سلاوب صاحب بیٹول نے سیاسی لیڈروں سے جو گفت و شنید شروع کر رکھی ہے۔ وہ آج بھی جاری رہی ہے۔ آج انہوں نے ایک گھنٹہ کے قریب کانگریس سے گفتگو کی۔ اس سے پہلے مرٹنگ سے بکر گفتگو کر چکے تھے۔

نئی دہلی ۳۰ اکتوبر۔ اس افواہ کی تردید کی گئی ہے کہ وزارت میں جو کشمیر خالی پڑی ہیں ان کے لئے مسلم لیگ سکرومیر نے عہدے پیش کیے۔  
بمبئی ۳۰ اکتوبر۔ آج کلکتہ سے آئے ایک مسافر نے ایک ہسپتال میں بے عدالت سے نیا کی رطبی رطبی



بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
مَدَنیہ لٹریچر سوسائٹی  
پبلشرز  
۱۰۰، لاکھنؤ روڈ  
لاہور

پوری میں تیار ہو رہی ہیں

نے نازک ایام کے

# اجتماع

۱۸-۱۹-۲۰-۲۱-۲۲-۲۳

اس وقت اسلام اپنی تاریخ کے نازک ترین دور میں سے گزر رہا ہے۔ کہہ دینا اٹے اسلام پر خوفناک سیاہ بادل چھا گئے ہوئے ہیں۔ خصوصاً ہندوستان میں اسلام ایک بہت ہی نازک دور میں داخل ہو رہا ہے۔ فرقہ ہائے اسلامیہ کو بیدار نہیں۔ صرف جماعت احمدیہ ہی ایک بیدار جماعت ہے۔ اور ہر محاذ پر حفاظت اسلام کا کام اس مٹھی بھر جماعت ہی نے کرنا ہے۔ مصیبت کے وقت اپنے ہی مصائب کا کامیاب مقابلہ کرنا بڑی قربانیاں چاہتا ہے۔ کجا یہ کہ ایک سو کی جگہ قربانیاں کرنی پڑیں۔ یہاں مرضی کا کوئی سوال نہیں رہا۔ ہم نے یا سو کی جگہ قربانی دینی ہے۔ یا خود اپنی زندگی ہی سے ہاتھ دھو بیٹھنا ہے۔ پس اس نازک زمانہ میں جماعت کے ہر فرد کو انفرادی طور پر بھی اور اجتماعی اور انتظامی رنگ میں بھی ان قربانیوں کیلئے ذہنی اور عملی تیاری کرنی ضروری ہے۔ خصوصاً نوجوانان احمدیت کو۔ نیک ارادے و صحیح تربیت کے بغیر کوئی خوش کن نتیجہ پیدا نہیں کر سکتے اور صحیح تربیت ہی ہمارے اجتماع کا واحد مقصد ہے۔ پس مجلس خدام الاحمدیہ کے لئے ضروری ہے کہ وہ نیا نیا اجتماع پر اپنے نمائندے بھجوائیں۔ اور ان نمائندوں کا فرض ہے کہ وہ اجتماع کے ایام میں اپنے نفوس میں ایک نیک تبدیلی اور قومی روح میں ایک نئی بیداری پیدا کر کے واپس لوٹیں۔ تا اپنی مجلس کی مرہبانہ قیادت کر سکیں اور انہیں ایسی تربیت دے سکیں جس سے تربیت کے بغیر جوانان احمدیت اپنی ذمہ داریاں نباہ نہیں سکتے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

خدا کرے کہ ہمارا اجتماع خدام کی حقیقی تربیت کرنے والا ہو۔ اور خدا کرے کہ ہم اس تربیت کے نتیجے میں اسلام کی ہر آواز پر لبیک کہنے والے ہوں۔ اور ہماری یہ حقیر قربانیاں ہمارے خدا کے نزدیک مقبول اور اسلام کو ان خطرات سے جو افق اسلام پر منڈلا رہے ہیں۔ بچانے والی ہوں۔ اللہم آمین

جناکسار مرزا ناصر احمد صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ